

УДК 332

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНОВ РОССИИ

Азнабаева А. А., студент гр. ПТС-1-21, 3 курс

Научный руководитель: Сорокина К. В.

Казанский государственный энергетический университет
г. Казань

На сегодняшний день остро стоит вопрос экономических проблем почти во всех регионах Российской Федерации. В последние годы это связано с санкциями и ограничениями, которые наложили некоторые страны на Россию. Они же в свою очередь сильно повлияли на экономику страны. Однако это не является единственной причиной данной проблемы, потому что необходимо учитывать также такие факторы, как неравномерное распределение ресурсов, отсутствие должной инфраструктуры, коррупция, бюрократическая неэффективность, геополитическая напряженность. Эти проблемы влияют на потенциал роста регионов за пределами крупных городских центров, таких как Москва и Санкт-Петербург, что приводит к неравенству в уровнях развития по всей стране.

В условиях современного мира, перед нашей страной стоит задача по созданию новых условий для развития экономики. Основные пути решения данной задачи — это создание новых отечественных производств, они в свою очередь образуют новые рабочие места. При всём этом не стоит забывать и традиционные пути развития регионов, к которым относятся реконструкция и модернизация уже имеющейся инфраструктуры, улучшение экологии субъектов, в которых сохранилась старая промышленность. Данные проблемы имеются в таких регионах как Тульская, Челябинская, Московская, Кемеровская и в многих других областях. А также стоит уделить внимание агропромышленным регионам [1].

На этих территориях возникает необходимость реабилитации малых городов, заброшенных сельских населенных пунктов, сельскохозяйственных и промышленных земель. Стабилизация экономической и социальной ситуации в районах со сложными геологическими условиями является, прежде всего, сырьем для повышения эффективности производства и важным направлением регионального развития. Необходимо создать условия для омоложения малых народов на региональном уровне.

Для повышения экономической жизнеспособности как государств, так и регионов решающее значение имеет создание единого экономического пространства. Это влечет за собой гармонизацию правил, развитие инфраструктуры и инвестиционные стратегии для повышения производительности и конкурентоспособности. Согласовывая политику и ресурсы, он обеспечивает эффективное распределение ресурсов и оптимальное использование сравнительных преимуществ. Такая интеграция может

стимулировать торговлю, привлечь инвестиции и стимулировать инновации, что в конечном итоге приведет к устойчивому росту и процветанию страны и его регионов. Проблема создания и дальнейшего функционирования единого экономического пространства может быть связана с проблемой усиления роли государства в социально-экономической жизни.

Единое экономическое пространство при условии его создания должно гарантировать следующие факторы:

- исключение монополизации производства во всех субъектах Российской Федерации, что должно привести к здравой конкуренции всех производителей;
- создать условия для свободного передвижения транспорта, товаров, материальных ресурсов внутри страны;
- следствие, вытекающее из единого экономического пространства- единое условие налогообложения [2].

Проблемы регионального развития в нашей стране в будущем будут обостряться, а процесс экономического распада регионов РФ будет усиливаться. Создавая точки роста, можно избежать этого. В этих точках должны быть сосредоточены важные конкурентные преимущества, ведь они крайне неравномерно распределены по территории России. Политика регионального развития должна учесть: компенсаторную стратегию, направленную на поддержание минимального уровня жизни в уязвимых регионах, пространственные аспекты, обеспечивающие рациональное и территориальное распределение рабочей силы [3].

Российская экономика сталкивается с ещё одной не мало важной проблемой как нехватка квалифицированной рабочей силы. Нехватка квалифицированной рабочей силы представляет собой серьезную угрозу устойчивости и росту различных отраслей промышленности страны в целом и в регионах в особенности. Такие сектора, как технологии, инженерия, здравоохранение и ИТ, особенно уязвимы из-за нехватки квалифицированных специалистов. Также стоит учесть, что старение населения России и низкий уровень рождаемости способствуют сокращению рабочей силы, усугубляя нехватку квалифицированной рабочей силы в долгосрочной перспективе. Если даже рассматривать не в долгосрочной перспективе, а на нынешнее население, то талантливые люди все чаще ищут возможности за рубежом, что приводит к феномену «утечки мозгов», который еще больше истощает резерв квалифицированных работников внутри страны. Решение данной проблемы дефицита требует инвестиций в программы образования и профессиональной подготовки для подготовки квалифицированной рабочей силы, способной удовлетворить потребности развивающихся отраслей. Правительству необходимо реализовать стратегическую политику, которая способствует развитию рабочей силы, привлечению талантов и удержанию квалифицированных специалистов, чтобы смягчить экономические последствия нехватки рабочей силы [4].

Таким образом, из всего вышеперечисленного, можно сформулировать следующие проблемы развития экономики субъектов России:

- отсутствие должного количества трудовых мест;
- низкая производительность труда;
- нехватка квалифицированной рабочей силы;
- низкие показатели промышленных и агропромышленных предприятий;
- недостаточное развитие инфраструктуры в отдельных районах и т.д.

Развитие экономики России в целом будет происходить плавно, так как положение всех регионов достаточно разное и пути решения данных проблем будут отличаться друг от друга в зависимости от субъекта. В любом случае план развития России должен включать в себя стратегию по развитию каждого региона. В перспективе сценарий развития сложно предугадать, но всё же у страны есть потенциал.

Список литературы:

1. Российский бизнес-телеканал — РБК [Электронный ресурс] // <http://top.rbc.ru>
2. Всемирный банк — информационный портал [Электронный ресурс] // <http://www.worldbank.org/eca/russian/>
3. Региональные проблемы современной России [Электронный ресурс] // http://www.ereading.club/chapter.php/99778/11/Guseva,_Shcherbakova-Regionovedenie__konspekt_lekcii.html
4. Взгляд — деловая газета [Электронный ресурс] // <http://vz.ru/>